

和平区庆有西里社区丰富居民周末文化生活

社区开书场 居民过足瘾

提起南市,除了咱天津的特色美食外,很多老天津人还会想到一个活动,那就是曾经非常火爆的南市评书场。近日在和平区南市街庆有西里社区活动中心,评书名家袁阔成先生的女儿袁田带领袁派评书的两名弟子高山和王鑫维,为居民们带来长篇评书《烈火金刚》和《封神演义》。

为了这次演出,大家做足了准备。弟子高山说,《封神演义》有电视剧作品,也有评书作品,大家都耳熟能详,这次他想在社区给观众带来不一样的感受。弟子王鑫维说,他来之前也做足了功课,庆有西里这个地方早年间属于南市的东兴市场,当时这个地方书馆林立,能在这里给大家演出,

也算是把传统的优秀文化和艺术传承上了。袁田说,他们这次特意挑选了评书队伍中比较优秀的青年演员,让他们向观众展示一下自己的学习成果,同时也丰富一下社区文化生活,引发青年观众的兴趣。

台上演员表演卖力,台下观众听得起劲。不少居民直呼,好像又回到了当年火爆的南市书场。社区里很多观众都是从小在南市这一片生活的,对评书很有感情。一位年近八十岁的大爷告诉记者,今天能在这里听评书,仿佛又回到了从前的南市,也想起了自己年轻时听评书的场景,心情非常激动。评书现场也吸引了很多年轻人。一名观众告诉记者,自己

之前从没在现场听过评书,这次来到现场觉得非常有意思,尤其是演员老师模仿动物的口技,绘声绘色非常有意思。

记者了解到,从今天开始,每个周末庆有西里社区都会上演两部精彩的长篇评书,让居民过足瘾。社区党委副书记刘祎说,两部评书计划要讲60回,观众不限于庆有西里辖区内的居民,其他地方的居民如果想来南市寻找文化回忆,也可以来社区书场听书。

(记者王忱)

(相关视频请扫二维码观看)



河西区汉江里社区携手卫生院

普及中医养生 预防春季疾病

本报讯 春季来临,如何预防春季疾病备受居民关注。河西区东海街汉江里社区收集居民“微心愿”,由东海卫生院中医科认领。近日,社区联手卫生院为居民带来一场主题为“如何用中医养生知识预防春季疾病”的宣讲活动。

活动中,卫生院中医科医生用生动形象的图片,配合专业的养生知识,以通俗易懂的讲解,从各类食品功效、杂粮和果蔬选择、春季疾病的起因等方面详细介绍,针对居民提出的健康问题逐一耐心解答。通过诊脉,医生还对有需求的居民的身体情况加以分析。居民们纷纷表示,参加活动很有收获。

和平区世昌里社区

以蜡寄思怀故人 文明祭祀树新风



本报讯 和平区世昌里社区联合工会,近日组织开展手工香薰蜡烛制作追思故人活动,以此倡导绿色、低碳、文明的祭祀方式,推动移风易俗。

活动伊始,社区联合工会人员宣读《关于清明节文明祭扫倡议书》,呼吁大家摒弃陋习、文明祭扫。随后,社区联合工会副主席指导大家制作手工香薰蜡烛。先将准备好的蜡粒融化成蜡液,在模具中放好灯芯,再根据自己的喜好在蜡液中滴入天然植物精油,将搅拌好的蜡液倒入模具中待蜡液冷却凝固。不一会儿,一个个香薰蜡烛就展现在大家面前,清香弥漫在活动现场。大家共同点燃亲手制作的香薰蜡烛追思亲人,进行公祭。

此外,社区还联合工会通过张贴宣传海报、发放“崇尚文明摒弃陋习一封信”、宣读倡议书等方式,倡导居民自觉抵制陋习和封建迷信,争做文明新风的践行者。

红桥区咸阳北路街七〇七社区

完成居民心愿 安装休闲座椅

本报讯 “吴姨,现在天越来越暖和了,能不能给小区空地安几把座椅啊。这样我们下楼晒太阳不用带椅子了。”红桥区咸阳北路街七〇七社区微网格长和居民们一起晒太阳时,听到这个小心愿。

微网格长随后在群里向社区总网格长反映情况。社区党委非常重视,第一时间向街道相关科室申请为小区安装座椅。街道党工委汇总其他有安装座椅需求的社区情况,经研究决定,为辖区内10个社区购买14把休闲座椅,在社区与居民共同确认合适点位后,将休闲座椅安装完毕。“太好了!我腿脚不方便,小区里多了几把座椅,可解决了大问题。”居民李奶奶说。

街道党工委将继续加强“微网细治”工作机制落地落实,解决群众之所急,满足群众之所需,切实为居民办实事办好事,提升居民幸福感。



练练八段锦 动动更健康

和平区南营门街天兴里社区新时代文明实践站昨日开展“八段锦二式”健身活动,以提高居民对健康养生知识的关注度,促进身心健康。

(和平区天兴里社区供图)

河北区爱贤里社区心系居民出行需求

协调901路公交车 家门口增设站点

本报讯 “我现在出行方便多了,这个新公交站点的设立多亏了社区和公交公司的努力,为我们办了件大实事!”居民李淑萍高兴地说。河北区铁东路街爱贤里社区近日协调901路公交车在社区附近增设站点,满足了居民的出行需求。

去年年底,901路公交车爱贤里社区附近的贵贤里站被取消。通知一出,爱贤里社区许多居民纷纷向社区反映,901路可以直达第四中心医

院、总医院、十月菜市场、北宁公园、滨江道商业街等热点地区,站点撤销后,居民想乘坐该路车需要步行前往其他站点或者多次换乘,给出行带来了不便。

社区党委了解到居民的难题后,随即安排志愿者、居民代表、网格员通过“圆桌会议”、走访、勘察等形式,收集及听取居民意见建议。社区党委汇总问题后,立刻与公交公司相关部门进行沟通,并协调组织居民代表、公

公司相关部门开现场会,对设站方案进行现场踏勘,并向其他楼栋居民征求乘坐出行意见,优化方案。经过努力,901路公交车站点问题终于得到圆满解决,新设的公交站点就在爱贤里小区门口,覆盖爱贤里、贵贤里、慕贤里等5个小区,4000余户居民受益。

看到期待已久的公交车站增设成功,居民们纷纷表示,社区把居民的诉求从纸面落实到实地,贴心的服务“通”到了居民的心坎里。

河东区陆典庭园社区

清理违规菜园 提升社区颜值



本报讯 河东区上杭路街陆典庭园社区网格员在巡查中发现居民毁绿种菜的问题后,经过多次沟通,日前由物业公司工作人员清理还原绿地,共建绿色社区。

沟通初期,部分居民对清理整治一时难以接受,认为在绿化带种菜是自己的自由,不应该受到限

制。网格员耐心和居民进行解释,毁绿种菜不仅影响小区环境、占用公共资源,施肥时还会产生气味、招致蚊虫。经过耐心劝导,居民最终同意配合进行清理。为还原美丽环境,社区继续协调物业公司,在绿地撒上花籽,培养绿植,营造舒适美观的社区环境。